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& chacun de ces 24 cas eft également poffible.

XIIL 1l eft évident, que les fix premiers cas font d'abord ga-
gner A au premier coup ; & puisque le jeu s’y finit, {ai rayé les nom-
bres fuivans de ces 6 colonnes. Des 18 cas qui reftencil yena 4, fa-
voir les cas 17, 18, 21, & 22, qui font gagner Aau fecond coup,
ou ces colonnes feront par conféquent terminées. Quatorze cas con-
tinueront donc le jeu jusqu'au troifieme coup; & il y en a trois, le
10, 12 & 20, quiterminent le jeu en faveur de A. Enfin des on-
ze cas du refie il n'y ena que deux, qui donnent une rencontre pour
le quatriéme & demier coup.

XIV. Ayantdonc 6 cas, olt A gagne 3u premier coup, 4cas
ol il gagne au fecond coup , trois cas ou il gagne au troifiéme coup,
& deux cas, ol il gagne au quacriéme covp ; il y auraen tout 1§
cas favorables 2 A, & les 9 autres cas feront gagner B.  Par confé-
quent ]a probabilicé de pagner de A fera = {§ = § & celie de
B = ;% == ¢ ; ou bien l'efpérance de A fera a celle de B comme

$ a 3.
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XLIV. De li il s'enfuit donc, que
le nombre
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prenant de cette fuite toujours autant de termes, qu'il y a de carces.

XLVI Ayant trouvé F'efpérance de A, on n'2 qu'a 1'dter de
L'anité, pour avoir l'efpérance de B: car I'efpérance de I'on & de
Yautre marque la partie du dépor, i laquelle l'un & l'autre peut pré-
tendre en vertu de k2 probabilité, qu'il a de le gagner tout entier.
Ainfi I'efpérance de A érant — x, celle de B fera — - x.

XLV. L'efpérance de A eft donc la plus grande au cas d'une
earte, & la plus pecite au cas de deux cartes.  Enfuite on voit, que
lorsque le nombre des cartes eft impair, l'efpérancede A eft toujours
plus grande, que pour tout nombre pair de cartes.  Or fi le nombre
des cartes eft pair, alors l'efpérance de A et moindre, que pour
tout nombre impair de cartes.

XLVIL Les formules, que je viens de trouver pour I'efpéran-
ce de A, feréduiront aifémenta des frations décimales, d'olr l'on ju-
gera mieux de leur véritable valeur. Ainfi ayanc faic ce calcul je

trouve,
nombre Tefpérance I'efpérance
des cartes, de A de B
1 | 1,000000000 | 0, 000060000
2 | o, 500000000 | o, s00000c00
3 | o 666666666 | o, 333333333
4 0y 625000000 0, 375000000
5 | ©,633333333 | ©,36%666666
6 | 0631944444 | ©, 368055555
7 | ©632143857 | 0, 367857143
8 | ©26321i8055 | O, 36788194%
9 | 0,632120811 | ©0,367579189
10 | 0,632120536 | ©, 367879464
11 0, 632120561 0,367879439
12 | 0,632120558 [ O, 367879342
13 | 0,632120559 | ©, 367879441
14 | 0,632120558 | O, 357870442
15 | 0,632120558 | ©0,367879442
&e, &ec.
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Le Jeu de rencontre eft un Jeu de Hazard, 0i| deux perfonnes
ayant chacune un entier jeu de cartes, en tirent 2 la fois une carte
aprés l'autre, jusqu'a ce qu'il arrive, qu'elles rencontrent l2 méme
carte ;: & alors unedes deux perfonnes gagne.  Or, lorsqu’une telle
rencontre n'arrive point du tout, alors ceft I'autre des deux perfon-
nes qui gagne. Cela pofé, on demande la probabilité, que I'une &
l'autre de ces deux perfonnes aura de gagner,

IL. Pour fixer micux nes idées, on peut fuppofer que ces deux
perfonnes dont 'une foit nommée A, & lautre B, ayent chacune un
certain & méme nombre de billets marqués des nombres £, 2, 3,
45 5 &c. & que chacune en tire un billet aprés I'autre, jusqu'a ce
qu’elles rencontrent le méme numero 2 la fois : & que ce foit la per-
fonné A qui gagne alors, Or s'il arrive, que ces deux perfonnes ti-
rent tous leurs billets fans rencontrer jamais le méme nombre , que
la perfonne B gagne.

IV. Ainfilaperfonne A, qui elt pour la rencontre, gagnera
lorsque Btire de fon paquet de gartes au premier coup N 1 ; ouau
fecond Nro 2 : ou au troifiéme Nt 3, on 2u quatritme N 4, &e.
Ors'il arrive, quele numero de la carte tirée par B ne répond jamais
au numero de la carte tirée par A au méme coup ; ce fera alors B
qui gagne le dépor.  Par ce moyen il femble que la recherche de ce
jeu eft rendug la plus aifée, pour y appliquer le calcul.

V. La queftion eft donc de déterminer la probabilité, qu'aura
tant A que B pour gagner le dépot, quel que foit le nombre des car-
tes, ou des billets numerotés. Car on voit d'abord que cette déter-
mination varie felon le nombre des billers, & qu'elle devient d'au-
tant plus compliquée, plus le nombre des billets fera grand. Il con-
viendra donc de commencer cecte recherche par les plus petits nom-
bres de billets, & d’en partir pour arriver fucceflivement a de plus

grands,
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V1. Suppofons donc d'abord que I'un & l'autre des jouturs
n'ait qu'une feule carte marquée de 1. & il eft clair que la rencontre
ne fauroit manquer, de forte que A gagnera infailliblement. Dans
ce cas donc la probabilité de gagner de A fera exprimée par 1, &
celle de B par o: puisque celui-cy n'a aucune efpérance de gagner.

VIL Que 'un & l'autre des jougurs A & B ait maintenant deux
cartes numerotées de 1 & 2 ; & que A tire fes cartes felon les nu-
meros T & 2. Dans cette fuppofition il y aura deux cas: car B tire-
ra fes deux cartes, ou dans 'ordre 1, 2. oudansl'ordre 2 & 1. Le
premier donnant d'abord au premier coup une rencontre fera gagner
A, l'autre ne donnant aucune renconzre fera gagner B.

VIIL. Puisque donc I'un & l'autre de ces deux cas eft £galemeht
probable, tant A que B auront chacun un cas pour gagnen. - - Et pat-
tant la probabilité de I'un & de I'autre fera exprimée par §: ou biea
chacun aura droit de prétendre 2 la moitié du dépor.
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IX. Pofons que les deux joukurs ayent chacun trois carces
marquées des nombres 1, 2, 3, & que A tire en premier lien
Nro 1. en fecond N0 2, en troifitme Nro 3, Qr B pourra tirer fes
cactes en 6 manitres différentes de laforte; t
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&il y a également de probabilité que chacun de ces 6 cas arrive
sétuellement. :

X, De ces 6 cas il yensura donc deux, e premier & le fecond,
qui feront gagner A, &ou le jeu finic par conféquent au premiercoup;
des qustre autres cas il n'y ena qu'un, favoir le cinquiéme, qui fera ga-
gner Azu fecond coup, & qui y (init le jeu, Parmi lestrois autres cas,
il y a encore le troifiéme, qui fait gagner A au troifiéme coup.

XI. Ainfien tout, parmitous les 6 cas poffibles il y en a quatre,
qui font favorables a A @ & les deux autres, favoir le quatrieme & le
fixitme metcront B en pofleffion du gain. Donc A ayant quatre cas
pour gagner, & B deux, l'efpérance de A eft — $ — 3, &celle de
B — % —-%: oulavantage de A eft deux fois plus grand que celui
de B,



